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Novičar iz austrianskih krajev. 
Iz Pole v lstrii 22. julia. Konec mesca aprila 

sem Vam bil pisal, da pričakujemo dobre letine, ker 
takrat je okrepčal dež našo okrajno , in je kazalo polje 
in sadje rodovitnost obilno. Al naše želje so prišle skor 
v ničico, ker od tistega časa imamo spet silno sušo, da 
nam celo dobre vode za vsakdanje potrebe pomanjknje. 
V Poli imamo vendar studenec, al voda je večidel motna, 
in teška, pa še Bog, da je! ker ni druge. V Dinjana 
pa in v družin krajin okolice naše še te dobrote nimajo, 
in hodijo po vodo k nam. Oljka kaže do zdaj še precej 
lepo; če nam pa Bog skorej ne pošlje dežja, bo še sla-
bej od lanske letine. Vinogradi so bili spomladi tako 
lepi, da bilo je veselje jih viditi, al zdaj so grojzdi ve
čidel plesnjevi. Prejšne leta je bilo tukaj vino po 6 in 
po 8 kraje, bokal, zdaj ga pa pijemo po 2 3 , po 32 in 
celo po 36 kr., in še to ni dobro. Sam ne vem kaj bo, 
ker tukajšni ljudje so vajeni vina tako, če ga nimajo, 
jim polovica vžitka manjka« Bolj revni so pili druge leta 
prešovino, al zdaj tudi te nI, zavoljo tega pa pijejo ne-
kteri kis (jesih) & vodo; al po njem jih kolje po tre
buhu, da jih veliko zboli, nekteri celo pomerjejo, ker 
ta jesih ni vinski, ampak kemijsko pripravljen« S tem 
pa nočem reči, da kemijsko pripravljen jesih ni zdrav, 
ali jaz mislim, da, Bog ve, po kakošnih posodah je bil 
že prelivan in kolikokrat že premešan, dokler je sem 
do nas prišel* — Pervo žito je bilo precej dobro, pa 
vendar je bilo veliko gluhega zernja vmes. — Pri ti 
priložnosti Vam še povem, da tukej večidel le m o z k i 
plevejo in žanjejo. Kozolcov ali stogov nimajo tukej; snope 
postavljajo v majhne kupice, blizo kterih tudi napravijo 
na tleh prostor (guono) za mlatbo žita. Naj poprej 
mlatijo bolj debele pridelke, kakor fežol, bob, grah itd., 
tako da na zadnje mlatijo pšenico tudi na tej guoni, ker 
ekednjev tukej le malo poznajo. Marsikteri bo grajal 
takošno mlatenje na gorkem solncu pod milim nebom; 
al tudi ta napčnost ni brez vse koristi, ker ni treba mla-



tičem požerati toliko prahu kakor v skednjih. Proti ve
čera, ko začne tukaj navadni vetriček pihljati, vejejo 
žito, tudi na gaonj, metaje ga kviško; dobro zerno pada 
ravno na tla, pleve in prah veter odnese. — Delavcem 
pri norem mornarskem arsenala se ne godi dobro , ker 
jim pomanjkuje živeža, ki ga dostikrat ne morejo dobiti 
se za denar ne. Celi ljubi dan se pečejo na gorkem 
soncu med skalovjem in mnogo jih prenočuje pod milim 
nebom; ni tedaj čudo, da v bolnišnici jih je veliko, ki 
imajo zimo (merzlico). Ta arsenal bo skorej tako velik, 
kakor je sedanje mesto. Pred nekimi tedni so začeli 
kopati v arsenalu štirno, in kopaje so prišli na starine; 
veliko kamnja so izkopali z mnogoverstnimi napisi; na 
enem stebru je viditi podoba Herkula. Kuk. 

Iz Podberda, na Tominskem. A. Sk. Ni davno, 
kar paaeta dva fantina iz Kaka drobnico pri potoku mlin
skem , kar deževati jame, in smak! jo v ondasnji mlin 
potegneta. Mlajši iz med nju, 8 let star fante stopi h 
kolesa, ki se je počasi vertilo, in s srebotom, ki ga v 
roki derži, v kolo dregne. Hipoma kolo srebot zagrabi 
in fanta seboj potegne, ki pri ti priči med kolesom in 
spodnjim klinom pritisnjen mertev ostane. Težavno je 
bilo merliča vunkaj spraviti. — Naj je to starišem nov 
izgled: kako treba je čuti nad malimi otroci, in da ta
kim otrokom, ki ne umejo sami sebe varovati, ne gre 
tudi varstev živine izročevati, še manj pa mlajših otročičev. 

Iz Ljubljane. Gosp. J o ž e Globočnik , veliko 
let katehet in na spodnjih gimnazialnih šolah ljubljanskih 
tudi učenik slovenskega jezika, gre v dobro zasluženi 
pokojni stan. — Misionstvo v Afr iki ne gre po sreči; 
po naznanilu „Daniceu sta spet dva duhovna umerla 
CMartin Dovjak in Oton Trabant), nekteri bolehajo; dva 
— Hruška in Šašel sta se vernila domu. Sašel je že 
spet v Ljubljani. Podnebje afrikansko je za Europejce 
tako nezdravo, in življenje misionarjev je s tolikimi te
žavami sklenjeno, da se ni čuditi, da vsak boleha, kdor 
tje pride. Le gosp. Knobleher se dobro derži. — Gosp. 
Jož . P a v š l e r , tehant v Dolini blizo Tersta, pride za 
korar ja v Ljubljano. 
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